



DECIZIE

21 iulie 2021

nr. 07/07

**Cu privire la starea și deservirea Poligonului
de depozitare a deșeurilor menajere din localitate**

Audiind informațiile prezentate de d-nii Anatolie Ghevco , director al ÎM ” Apă – Canal Ocnîța” , Igor Lucașciuc , consilier al consiliului oraşenesc Ocnîța cu privire la aprinderea spontană a Poligonului de depozitare a deșeurilor menajere din cauză temperaturilor caniculare din ultima perioadă , ceea ce a dus la poluarea mediului și nemulțămirea locuitorilor orașului , avînd ca teme art. 14 din Legea privind administrația publică locală , nr. 436 din 28.12.2006 , consiliul oraşenesc ,

DECIDE:

1. Se ia act de informațiile prezentate de Anatolie Ghevco , director la ÎM ” Apă Canal Ocnîța” și Igor Lucașciuc , consilier local.(se anexează)
2. Se obligă ÎM ” Apă Canal Ocnîța” (director Anatolie Ghevco) să țină la un control strict starea Poligonului de depozitare a deșeurilor menajere, întru evitarea situației repetate de aprindere spontană a obiectului.
3. Primăria or. Ocnîța în termeni restrânși să studieze chestiunea cu privire la deservirea mai efectivă a Poligonului de depozitare a deșeurilor menajere din oraș , posibilitățile reale de majorare a plății pentru evacuarea deșeurilor menajere și modificarea Statelor de personal la compartimentul ”Salubritate,,
4. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina dlui Victor Artamaniuc , primar al or. Ocnîța

Președintele ședinței consiliului oraşenesc

Secretarul consiliului oraşenesc



Liudmila Jdanova

Axenia Plăcintă

**Informație cu privire la starea și deservirea poligonului
de depozitare a deșeurilor menajere**

În legătură cu temperaturile ridicate de pe data de 15.07.2021 la poligonul de depozitare a deșeurilor menajere au apărut focare de incendiu din cauza materialelor ușor inflamabile, care au răspândit mirosul de fum dăunător asupra orașului. Î.M., Apă-Canal Ocnița,, a intervenit cu forțele proprii la stingerea focarului, pentru care au fost cheltuite 250m³ de apă. A fost implicată tehnica: tractorul DT- 75, excavatorul și alți angajați, dar aceste eforturi nu au fost suficiente pentru înlăturarea în totalitate a focarului. Ca ajutor ne-au venit precipitațiile care au înlăturat răspândirea fumului. Acest serviciu necesită cheltuieli mari dar din păcate tariful nu acoperă cheltuielile necesare.

Din această cauză avem propunerea:

- de a majora tariful pentru evacuarea deșeurilor, din cauza că populația nu respectă punctele contractului și aruncă gunoi neprevăzut de normele sanitare,
- mărirea ștatului de personal la subdiviziunea salubritate cu un muncitor de deservire a poligonului de deșeuri menajere.

Ana Ghevcu,

Director al ÎM ” Apă Canal Ocnița”

**Lucașciuc Igor, consilier
al Consiliul orașenesc Ocnița
tel. 069246512**

Notă informativă
privitor la situația ce ține de Gunoștea din oraș

Demersul către consiliul orașenesc este înaintat în legătură cu multiple adresări din partea cetățenilor orașului Ocnița privind răspândirea pe teritoriul orașului a fumului și mirosului puternic toxic, apărut în urma arderii deșeurilor managere de la gunoștea orașului, timp de 5-7 zile din data de 15.07.2021.

Problema arderii deșeurilor este o situație excepțională, care poate să ducă la intoxicarea în masă a cetățenilor, nimicirea florei orașului și alte urmări grave. Gunoștea nu a fost posibil de a o stinge 7 zile, fapt care ne îngrijorează mult, deoarece ea nu este sub paza cuvenită, nimeni 24/24 nu o monitorizează situația, fapt ce dă posibilitatea la persoanele social vulnerabile (boschetari) să caute liber deșeuri de metal și metal colorat, pe care îl dezassemblează pe loc tot-odată dând foc la cabluri electrice pentru estorcarea ferului colorat. În urma acestor acțiuni ce încalcă securitatea antiincendiară și din cauza temperaturilor caniculare au apărut focare de incendiere a gunoștii.

În legătură cu acest fapt și în scopul ameliorării acestei probleme;

Propun:

1. Primăria în comun cu Î.M. "Apă Canal Ocnița" să revadă ștatele de personal a lucrătorilor ce deservește Gunoștea orașului și să introducă personal de pază necesar, care va răsunde de securitatea obiectului dat.
2. Construcția sau instalarea unei căsuțe pentru pază și o barieră, ce ar interzice intrarea oamenilor și a automobilelor pe teritoriul obiectului.
3. Să se prevadă surse financiare din soldurile disponibile pentru acoperirea cheltuielilor date.